

## 韩国总理坐镇重灾区 日本收缩战线攻重点

# 加固防护网 日韩“抗疫”迎关键期

### 全球战“疫”追踪

新冠肺炎感染病例持续增加的韩国和日本，将迎来关键两周。强化国内防控和区域合作的迫切性日益凸显。对此，两国政府均已制定新的防疫举措，加强构建防疫网，防止疫情蔓延。

#### 韩国 申请签证者未增加 赴华多为中国乘客

目前韩国的确诊患者，大部分集中在大邱和庆尚北道地区。最新数据显示，韩国新增169例新冠肺炎感染病例，累计确诊病例数增至1146例。截至昨天上午，韩国已对约3.6万人进行了检测。

疫情之下，韩国动作频频。今天上午，韩国国务总理、中央灾难安全对策本部长丁世均在疫情严重的大邱市主持召开首次中央灾难安全对策本部会议，要求政府实施高强度

的防疫对策，使大邱在4周内稳定疫情。他表示，本周是把控疫情扩散蔓延的重要关口，绝不能有丝毫松懈，要求所有部门全力应对。

昨天，韩国执政党共同民主党、政府、总统府青瓦台召开会议，决定对大邱和庆尚北道采取“最大限度的封锁措施”，防止疫情向全国扩散。

另一方面，部分中韩两国航空公司飞往中国主要城市的航班这几天出现超售现象。据中国驻韩使馆的消息，目前韩国公民申请中国签证的数量，相较于往年同时段没有大幅度增加甚至略有减少，管辖“疫情特别管理地区”大邱地区釜山总领馆的签证申请数量仅为两位数。据了解，因为疫情关系，目前中韩之间航班骤减，是造成超售的最大原因；而近几日从韩国前往中国的航班上，多数为中国乘客，其中包括在韩留学生、务工人员，以及少部分原本就有赴华商务、访问需求的韩籍人士。据韩国国内人士透露，目前韩国大邱机场的几乎所有国内、国际航班都已基本停飞。

#### 日本 公布防疫基本方针 如失控奥运将取消

日本政府昨天下午召开会议，公布了新冠肺炎疫情防控对策基本方针，旨在控制疫情在全国蔓延。

日本多地零星出现传染路径不明的感染者，部分地区出现小规模聚集性感染。新冠肺炎感染者25日新增11人，确诊病例总数达862例。

基本方针要求，在患者持续增加的区域，为调查传染路径、缩小对密切接触者的观察范围，居民尽量不要外出；在感染人数大量增加的地区，为确保对重症患者的治疗，建议轻症患者居家静养；呼吁民众出现发烧等症状时避免外出，建议企业远程办公或错峰上班以避免公共交通工具中人群聚集。方针指出，虽然不会强制禁止大型聚集活动，但希望举办方重新审视必要性。

根据最新方针，“控制流行规模、重症病人数和将疫情对经济社会的影响控制在最小范围”是日

本政府的三大目标。可以认为，在综合衡量疫情风险、医疗资源和社会条件后，日本政府选择了一条“收缩战线，专攻重点”的路径。

专家指出，此次疫情对日本的国家综合治理能力形成新的挑战。一方面，由于国情特点和制度设计，日本相对长于“防患于未然”，而不是事后应对。但另一方面，现实困境决定了日本没有退路，必须抓紧一切机会控制疫情：一是对于旅游业考量。推动旅游经济是日本国策，政府需要平衡疫情对旅游经济的影响。一些影响已显现。爱知县老字号日式旅馆“富士见庄”本月中旬倒闭，成为日本首个受疫情影响破产的案例。二是日本最重要的国家议程东京奥运会面临考验。国际奥委会高级成员昨晚表示，如果疫情在5月下旬得不到控制，东京奥运会可能被取消，而不是推迟或换城市举办。日本为举办这次奥运会已经耗资250多亿美元，这样的后果显然不是安倍政府能够承担的。

#### 伊朗卫生部副部长 确诊感染新冠肺炎

本报特稿 据伊朗伊斯兰通讯社25日报道，伊朗卫生部副部长哈利其确诊感染新冠病毒。

哈利其在社交媒体证实了这一说法。他表示，24日晚上的测试显示阳性，此后他已经接受隔离。伊朗国会议员马哈默德·萨德吉25日在推特上发文，透露自己的新冠病毒检测呈阳性。截至25日，伊朗共确诊新冠肺炎患者95例，死亡15例。是中国以外死亡人数最多的国家。另据报道，截至25日，意大利新冠肺炎确诊患者已增至323人，累计死亡病例升至11例，且疫情正在向意大利中南部，以及邻国蔓延，瑞士、奥地利相继出现首例确诊病例。意大利邻近国家的卫生部长26日齐聚罗马，共同磋商设立联防联控协调机制。

# 91岁穆巴拉克寂寥中去世

### “强人时代”最后背影远去 率先与中国战略合作



穆巴拉克(右)一九八一年宣誓就任总统

穆巴拉克二〇一四年从马阿迪军事医院被运上直升机，前往法庭受审 新华社发

2月25日，91岁的埃及前总统穆巴拉克在一片寂寥中去世。这位出身草莽却执掌埃及最高权力近30年的政治领袖，与萨达姆、卡扎菲等人一道，都是中东“强人时代”的标志性人物。

“穆巴拉克是一位悲剧式的英雄。”中国中东问题特使、前驻埃及大使吴思科在接受本报记者采访时说：“他在埃及危难的时代做出过巨大的贡献，相信历史会给他公正的评价。”

#### 受命危难之际

1928年，穆巴拉克出生于埃及曼努菲亚省的一个农民家庭。青年时代的穆巴拉克成为一名飞行员。上世纪六七十年代，穆巴拉克曾两次参加中东战争，指挥埃及空军多次重创被誉为神话的以色列空军，成为埃及的战争英雄，并获得埃及最高军事奖章。

1975年4月，穆巴拉克被时任总统萨达特任命为副总统。1981年10月，萨达特被激进分子开枪打死。坐在萨达特身边的穆巴拉克幸免于难。随后，穆巴拉克作为唯一的候选人赢得全民98%的支持，成为埃及总统。

穆巴拉克展示了杰出的外交手腕。由于在稳定内政和经济发展上的建树，穆巴拉克4次连任总统，成为一百多年来埃及执政时间最长的领导人。

#### 被美无情抛弃

在国际社会上，穆巴拉克是一个广受欢迎的政治强人。尤其是在巴以问题上，穆巴拉克与各方的良好关系使得埃及颇受美国的倚重。尽管如此，穆巴拉克终被美国无情抛弃。

美国对穆巴拉克政府的态度始终是矛盾的。一方面，美国对埃及的友善与巨额经济援助有着鲜明的功利主义色彩，期待埃及及能够在苏伊士运河通航、巴以问题调解上配合美国，帮助美国在反美情绪浓厚的阿拉伯世界施展拳脚；另一方面，执着于推广美式民主的美国，对于穆巴拉克铁腕治国的方式多有不满，使穆巴拉克颇受掣肘。

同时，穆巴拉克执政晚期在内政上的失分，也为个人的悲剧埋下了伏笔。面对经济发展逐渐失衡，腐败与特权现象滋长，穆巴拉克有心无力，反对派在民间的不满情绪中壮大。2011年2月，穆巴拉克被迫辞职。同年8月，穆巴拉

克首次出庭受审，成为埃及史上首位接受审判的国家元首。

#### 一生9次访华

穆巴拉克是中国人民的老朋友。1956年，中埃建立外交关系，埃及是第一个与中国建交的阿拉伯国家，也是第一个与中国建交的非洲国家。1976年4月，刚任副总统不久的穆巴拉克就到访中国。1999年，埃及成为第一个与中国建立战略合作关系的发展中国家。

穆巴拉克一生曾9次访华，还出席了2008年北京奥运会开幕式。他曾表示，中埃两国有着“特殊的友好关系”，他与中国几代领导人“都是好朋友”。

如今，作为中东“强人时代”最后记忆的穆巴拉克悄然离世。自穆巴拉克下台以来，埃及迎来了数年的政治动荡，直到现任总统塞西上台后，政局恢复稳定。但塞西同样是一位由军而政的政治强人，所仰仗的还是铁腕统治。

“片面否定‘强人政治’的历史作用，强行去套用某种政治模式，是中东变局带来的历史教训。”吴思科说，埃及的动荡表明，改革只能在稳定的前提下实现。

本报记者 杨一帆

# 特朗普访印签军售协议 贸易问题未能达成一致

新华社新德里2月25日电 印度总理莫迪25日与到访的美国总统特朗普举行会谈。印度确定向美国采购30多亿美元的军事装备，包括24架MH-60R“海鹰”直升机和6架AH-64E型“阿帕奇”武装直升机。此外，双方未达成其他重大协议。

双方表示，印美两国已就军购、石油和卫生领域合作达成共识，并签署3份谅解备忘录，但未就贸易问题达成一致。

针对最为关心的贸易问题，莫迪指出，两国已决定为即将举行的贸易谈判提供“法律途径”，相信两国贸易部长之间的会谈将取得良好成果。特朗普强调说，美印的重点是建立公平互惠的双边经济关系，“在达成全面贸易协议方面取得进展”，不过“还没有达成协议”。

# 印度骚乱已致13人死亡

新华社新德里2月25日电 印度《公民身份法》修正案支持者和反对者近两日在德里东北部多地发生冲突并引发骚乱，截至25日已造成13人死亡、150多人受伤。

《公民身份法》修正案去年底在印度议会下院和上院获得通过。根据该修正案，印度政府授予2014年12月31日前因“宗教迫害”进入印度的来自巴基斯坦、孟加拉国、阿富汗三国并信奉6种宗教的非法移民公民身份，但唯独排除了穆斯林。修正案一经通过即引起强烈抗议和骚乱，骚乱从东北部阿萨姆邦、梅加拉亚邦等地开始并迅速向全国蔓延。

# 讣告

爱妻谢淑娴于2020年2月18日与世长辞，享年86岁。

特殊时期，丧事从简。特致至亲好友。

夫君：杨伦率  
 女：杨雍 婿：刘煊德 外孙女：刘肖雍  
 子：谢超 媳：胡珉 孙女：谢懿劼

泣告  
 2020年2月26日